
VERBALE n. 127 - GIUNTA DEL COLLEGIO DEI DIRETTORI DI 
DIPARTIMENTO “SAPIENZA" UNIVERSITA’ DI ROMA 

 
Il giorno 16/9/2010 alle ore 9,00 si è riunita la Giunta del Collegio dei Direttori di Dipartimento 

presso la Sala del Senatino (primo piano Rettorato) con i seguenti argomenti all’ordine del giorno: 
 
1. Comunicazioni; 
2. Proposta al Rettore della data della consultazione elettorale e dei componenti la 

Commissione elettorale per l’elezione del Presidente del Collegio (art.1 Regolamento 
elettorale) e dei rappresentanti delle macro aree 2 e 3 (Art. 11 Regolamento elettorale). 

3. Varie ed eventuali.   
 

Sono presenti i professori componenti la Giunta: Giorgio ALLEVA, Stefano BIAGIONI,     
Mario DOCCI, Giorgio GRAZIANI,   Giancarlo RUOCCO, Guido VALESINI. 

     Presiede la riunione il Presidente della Giunta: prof. Mario DOCCI. 
Verbalizza la dr. Emanuela GLORIANI. 
La seduta si apre alle ore 9,00. 

 
1. Comunicazioni 

Non vi sono argomenti in discussione al punto 1. 
 
2. Proposta al Rettore della data della consultazione elettorale e dei componenti la 

Commissione elettorale per l’elezione del Presidente del Collegio (art.1 
Regolamento elettorale) e dei componenti di  Giunta  (macro aree 2 – 3)  (Art. 11 
Regolamento elettorale) 

 
DOCCI introduce l’argomento e discute con la Giunta delle ipotesi delle date per le elezioni del 

Presidente del Collegio,  dei componenti di  Giunta  (macro aree 2 – 3) e delle composizione delle 
Commissioni elettorali.  
Segue uno scambio di opinioni durante il quale la Giunta pone al vaglio varie ipotesi fra cui anche 
quella di effettuare le elezioni del Presidente del Collegio e dei componenti di  Giunta  (macro aree 
2 – 3) in un'unica data.   

Dopo un’ampia discussione il PRESIDENTE legge alla Giunta la seguente delibera:  
 
 

Deliberazione n.G26/10 
 

LA GIUNTA DEL COLLEGIO DEI DIRETTORI DI DIPARTIMENTO 
UDITA la relazione del Presidente; 
VISTO  lo Statuto dell'Università degli Studi di Roma "La Sapienza" emanato con DR n. 545 del 4 
agosto 2010; 
VISTO il Regolamento del Collegio dei Direttori di Dipartimento – emanato con DR n. 334 del 
8/6/2007; 
VISTO il Regolamento elettorale del Collegio dei Direttori di Dipartimento emanato con DR 425 
del 29/9/2007; 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONSIDERATO che il prof. Mario Docci termina il suo mandato in qualità di Presidente del 
Collegio in data  31.10.2010;  
CONSIDERATO che l’attuale rappresentante della MA 2, prof. Giorgio Graziani, termina il suo 
mandato come componente di Giunta il 31/10/2010; 
CONSIDERATO che il rappresentante della MA 3, prof. Maria Antonietta Visceglia, ha terminato il 
suo mandato a seguito della riorganizzazione dei dipartimenti e che, a far tempo dall’1/7/2010 la 
MA 3 è priva di rappresentante; 
 

delibera 
 

di proporre al Magnifico Rettore:  
1) la seguente data per la consultazione elettorale per l’elezione del Presidente del Collegio 

(art. 1 Regolamento elettorale) e dei componenti di Giunta (macro-aree 2 -3) (art. 11 
Regolamento elettorale): lunedì 18 ottobre 2010.  

2) I sotto elencati nominativi per la Commissione elettorale per l’elezione del Presidente del   
Collegio e dei componenti di  Giunta (macro-aree 2 – 3) 
Prof. Mario Docci (presidente),  prof. Luigi Capogrossi Colognesi  (componente), dr.   
Emanuela Gloriani (Segretario). 

 
Letto,  approvato all’unanimità e sottoscritto seduta stante nella sola parte dispositiva. 

 

3.  Varie ed eventuali  
Non vi sono comunicazioni iscritte al punto 3. 

 
La seduta è tolta alle ore 9,25. 

 
 
       IL SEGRETARIO                                                                   IL PRESIDENTE 
      Emanuela Gloriani               Mario Docci                                                        
                               

                                                          

 
 

 
 
 
 
 


